

编者按:假冒公检法工作人员,打电话告诉你涉嫌违法犯罪……这样的开场白往往紧跟着一场骗局,听到这里,你就可以直接挂断电话了。关于此类诈骗案,警方不断发布提醒,本报也曾屡次报道,可依然有不少人上当受骗。昨天,本报记者整理了金华、湖州两地警方公布的案例和数据,希望大伙把这样的诈骗套路告诉身边的人,让更多的人识骗、防骗,让骗局不攻自破。

假冒公检法的老骗术还在坑人 想不上当,牢记民警的7条提醒



本报记者 陈佳妮 通讯员 李超人 陆辉

金华:一起接一起,金额都不小

昨天,记者了解到,7月份以来,金华市反欺诈中心虽然通过技术手段成功阻截了一批通讯网络诈骗案件,但冒充公安局、检察院、法院工作人员实施诈骗的案件仍时有发生,给群众造成了较大损失。金华市公安局通报了几起典型的案例,金额都不小。

8月3日,永康市的周女士接到自称河南洛阳公安局民警的电话,称她被人冒用身份证办理了银行卡,现该银行卡涉嫌一起非法集资案,需要周女士配合调查。

在对方的要求下,周女士前往银行办理了银行卡的U盾,然后单独到宾馆开了一间电脑房,按照对方的指示,将U盾插入电脑,进入网上银行的英文界面进行操作。

直到当晚11点多,周女士把事情和丈夫说了之后,查询了银行卡余额才发现被骗。此时,周女士银行卡内的128万余元已经被转账。

类似案件紧接着又在金华婺城区发生。4日,婺城区项女士在家中接到自称金华市公安局民警的电话,称项女士涉及上海某区一起在侦的洗钱案,并给了项女士一个“上海民警”的号码,说是可向对方了解详细案情。

为了让项女士相信其民警身份的真实性,“上海民警”假意让项女士打114查询其号码的归属单位,经114查询,“上海民警”所使用的号码登记确为上海某公安局。后“上海民警”又让项女士登录某假冒网站,查看检察院拘捕令。

看到自己的拘捕令后,项女士深信不疑,并根据“上海民警”的指示,在电脑上插入银行卡U盾后,进入界面操作。期间,对方不允许项女士将此事告诉任何人、登录任何网银页面、接收查看任何手机短信。

项女士发现这是一个骗局时,她银行卡内的49万元已经被全部转走。

湖州:老人被骗130万元存款

冒充公检法工作人员实施诈骗的案件,不仅仅在金华高发。昨天,湖州经济技术开发区公安分局也通报了一起类似案件,一位老人130余万元存款被骗。

6月初,70多岁的湖州市民张大爷接到了一个陌生号码打来的电话,说他的银行卡涉嫌洗黑钱犯罪。张大爷吓了一跳,心急询问。对方自称是上海某公安局的民警,说他的案件已经移交了检察院,让张大爷联系“检察官”。

“检察官”告诉张大爷,他需要将存款转到安全账户上,配合警方破案。张大爷并没有意识到这是骗局,在对方的要求下,一次又一次地转账。直至6月底,张大爷将130余万元的存款都汇给了对方。

几天后,张大爷越想越不对,于是拨打了所谓“公安局”的电话,却再也打不通了。张大爷慌了神,连忙到派出所报警。

湖州警方通过银行账号追查存款去向,发现这些存款已经分别在河北、广东等地被不同的人通过ATM机取走。

专案组民警分赴河北、广东侦查,在当地公安的配合下,成功抓获了12名涉案的犯罪嫌疑人。

据这些犯罪嫌疑人交代,他们是通过网络上获取被害人信息,随机打电话诈骗,在发现张大爷轻信他们的谎言后,环环下套,直到把他的钱全部骗走,然后其中一名主犯通过雇佣的无业人员将钱取走。

目前,该案还在进一步侦查中。



连夜营救失联驴友

通讯员 林贤飞 本报记者 陈立波

8月7日21时许,安吉消防大队接到报警,称有4名游客在当天下午进入井空里大峡谷游玩,一直未归。接警后,当地公安、消防、村委会和浙江民安救援队等单位迅速组织人员上山搜救。救援人员分成两组,一组从山脚向上搜,另一组从山顶向下搜。凌晨2时许,通过微弱的手机信号定位后,救援人员在临安境内的一片毛竹林里找到了4名游客,并将他们安全带下山。

小伙“被分手”,一口咬向恋人耳朵 自己进了拘留所,姑娘也要恨你一辈子,值吗?

通讯员 林感

本报讯 “我还是放不下她,还是会经常想见她。”近日,在被送回拘留所的路上,江山90后小伙小林还在不断念叨着。因爱生恨的他一时不理智,结果铸成大错,竟咬下了自己恋人的耳朵。而这其中的原委还要从两年前的一次偶遇说起。

2014年,小林认识了90后姑娘小雪,小雪外型秀丽、性格开朗,深深地吸引了小林。随后小林便对小雪展开了热烈的追求,一来二去,两人开始正式交往。但花好月圆的日子并没有长久,两人性格的差异使得彼此之间的隔阂越来越深。不久,小雪对小林提出分手,这对初尝恋果的小林来说,是难以接受的事实。

分手之后,小林跑到小雪家闹,被闻讯赶来的民警给劝了下来。绝望之时,小林甚至瞒着家人在家中烧炭自杀,幸好也没能成功。三番五次折腾之后,小雪耐不住小林的苦苦哀求,只好同意和他恢复交往,但始终与他保持着一定的距离。不过在小林看来,小雪

已经回心转意。

就在小林暗自窃喜之时,他无意间发现小雪竟然还有另一男友王某。在小林的追问下,小雪承认自己在2015年就与王某确立了男女朋友关系。这个消息如同晴天霹雳,小林与小雪大吵了一架。之后,小雪彻底断绝了与小林的一切联系。回想往日的甜蜜恋情,小林怎么也无法容忍小雪对自己的“不忠”。

今年7月21日,小林打电话约小雪出来谈谈,但被小雪拒绝了。于是,小林决定直接到小雪工作的单位找她。到了那里,小林远远看见小雪正背对着自己打电话,便认定电话那头是王某。看到这一幕,小林发疯般地夺过小雪的手机扔到地上,小雪还没回过神,就被推倒在地。小雪试图反抗,却被小林死死掐住脖子,在扭打过程中,小林心中的怒火越烧越旺,朝小雪的左耳猛咬了一口。

听到小雪的惨叫,同事连忙将小林拉开,并打电话报警。随后,江山市公安局贺村派出所民警赶到现场将小林带走。

经鉴定,小雪左耳的损伤程度为轻微伤。小林因故意伤害他人被江山市公安局处以行政拘留10日并处罚款500元。

专车司机违停 拖曳交警被拘

通讯员 盛静 王帅婷

本报讯 违法停车遇上交警执法,在临安做网约车生意的江西男子余某不仅不配合,竟一脚油门企图逃跑,将执勤交警强行拖曳了十几米。近日,他因阻碍执行职务,被公安机关处行政拘留9天。

8月5日10时许,一辆牌照为浙A2★11的黑色小轿车违停在临安汽车东站大门口。巡逻交警发现后立即上前查处。这时,司机余某从路边小店冲了出来,交警要求其出示驾驶证和行驶证。余某称证件在车上,钻进驾驶座佯装找证件,却连车门都没来得及关就猛踩一脚油门,企图掉头逃离,完全不顾执勤交警的手还伸在车里。交警被拖曳了一段路后,被甩到了路上,余某则扬长而去。

事发后,锦城派出所当晚就将余某抓获。经查,余某是一名滴滴司机,当时正在车站附近接客。被拖曳的交警手指受伤,但好在无大碍。

煤气泄漏遇险 民警破门救人

通讯员 王科 沈娜

本报讯 昨天,诸暨市公安局城中派出所民警果断破门而入,救出一名煤气中毒女子。

早上7时,城中派出所接到群众报警,报警人称同事吴某早上没去上班,在吴某家门口发现房内有手机铃声响,但敲门没人应。民警到达现场后,隐约闻到了一股煤气味,而味道正是从房间里飘出来的。在开不了门锁的情况下,处警组当机立断,破门而入。将门撞开后,民警发现吴某晕倒在地上,立即用警车将她送到了医院。

经抢救,吴某已无生命危险。警方调查得知,吴某因低血糖在烧开水时晕了过去,导致了煤气泄漏。

路遇检查露馅 “老赖”省际被逮

通讯员 吴永飞

本报讯 昨日10时许,地处浙江庆元新窑与福建松溪县交界的新窑省际公安检查站,执勤民警对经过车辆进行例行检查时,发现一白色大众轿车的司机神色慌张、举止异常,于是对他进行重点盘查。

经查,该男子杨某系一名“老赖”,50岁,庆元县人,此前与亲戚发生经济纠纷,法院审理并作出判决后,杨某仍拒不执行。目前,杨某已被移交庆元法院处理。

